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1 hora. Es pot fer servir qualsevol calculadora

Conteste 4 de les 5 preguntes segiients:

1. Vius al pais de “Memoryland”, és el teu primer dia de treball al bar “Els Preus al
Cap” i has de cobrar 5 esmorzars sencers i 3 cafés. Preguntes el preu al teu company i
et diu: per 3 esmorzars i 6 cafés cobrem 12.15 € i per 2 esmorzars i 5 cafés 9.05 €.

a. Quant costa un café? | un esmorzar? ( 2 punts)

Cal plantejar el seguent sistema d’equacions o un equivalent.

Siga per plantejar el problema 0.5 punts
X: preu esmorcar sencer 3x+6y=12.15

y: preu d'un café 2x+5y=9.05
Resolucid: qualsevol algoritme sera valid 1.5 punts

6x +12y =24.30

= 3y =2.85= 1 =0.95€
6x+15y =27.15

2x+5(0.95)=9.05=2x=9.05-4.75 = 2x =4.30 = x =2.15€

b) Quant has de cobrar als teus clients? (0.5 punts)

5x +3y =52.15+3-0.95=13.60€



2. Una empresa fa un procés de seleccié al qual es presenten 280 persones. D’elles el
65% son dones. Aproximadament un quart de les dones parla francés i dos tergos
dels homens també el parlen.

Quants homens es presenten? Quin percentatge suposa? (0.5 punts)

b. Hi ha més homens o dones que parlen francés. Raona la resposta. (0.75 punts)

c. Si aproximadament 5/7 de les dones i un 33% dels homens que parlen francés
també parlen alemany, quantes persones parlen els dos idiomes. (0.75 punts)

d. Quin percentatge de persones parlen els dos idiomes. (0.5 punts)

a) percentatge d’homens 0.25 punts
100% —65% =35%

homens 0.25 punts

2800'35=98
b) Les dones son 182 pel tant parlen francés dones per arredoniment cal pensar
%182 =45.5
que hi ha 46 dones ja que diu aproximadament.
Els hdmens que parlen francés , per tant hi ha més hdmens que dones
%-98 =65.3333...

parlen francés. El raonament pot fer-se mitjangant aquesta explicaci6 numérica o pot raonar
per aproximacions i arribar a la conclusié. (0.75 punts)

c) Dones que parlen francés i alemany , per arredoniment

21188 35
7 4 2

serien 33 dones 0.25 punts

HOomens que parlen francés i alemany per arredoniment serien 22
ﬁz.gg = 539 =21.56
100 3 25
homens 0.25 punts.
Com les quantitas son aproximacions arroseguen un error , €n principi serien
65 539
—+——=>54.06
2 25

54 persones i si sumen directament sén 55. Els dos raonaments seran valids 0.25 punt

d) Si a la pregunta anterior ha contestat 55

2O _ X 10049640
280 100 280
Si a la pregunta anterior ha contestat 54
54 X 54100 19.299%

——=——=X=
280 100 280
0.5 punts



3. Una empresa de transport sap que traure un camio de la central té un cost fix de 80€
i el cost per km recorregut es de 0.5€.

a. Completa la segiient taula. (0.5 punts)

Distancia 100 150 275 500
(km)
Cost (€) 130 155 217.50 330
b. Representa la funcié a uns eixos coordenats i expressa la relacié algebraica.
La funcio és Si x és la distancia en km iy el costen € 0.25 punts
y =80+0.5x
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Si tria els eixos de manera adient 0.25 punts.
Si representa la recta de manera correcta 0.5 punts

C. Si un camidé ha tingut un cost de 192 €, quants km ha recorregut? (1 punt)
y=80+0.5x
192 =80+ 0.5x = 112 = 0.5x = x = 224km



4. En una fabrica de peretes hi ha una maquina que esta desequilibrada i cada 120
bombetes, 38 sén defectuoses. EIl controlador de qualitat extrau tres peretes cada
hora. Si anomenen “D” al succés extraure una bombeta defectuosa i “C” al succés
d’extraure una bombeta que funciona correctment contesta:

a. Descriu I'’espai mostral del succés extreure tres bombetes (quantes possibles
situacions hi ha). (0.5 punt). També es valid un diagrama en arbre.

DDD CDD DCD DDC CCD CDC DCC cCcCC

b. Quina és la probabilitat d’extraure dues peretes defectuoses? (1 punt)
38 82
P(D)=— =—
(D) 120 (©) 120
3
P(DDCuwCDDuUDCD) = 38 38 82 0.2056
2)120 120 120

Si utilitza arredoniments per a les fraccions s’admitira

0.2056+0.01
C. Quina és la probabilitat que totes funcionen correctament? (1 punt)
P(CCC)= %%% =0.3191
Si utilitza arredoniments per a les fraccions s’admitira
0.3191+0.01
5. A la teua empresa |li encomanen
R determinats treballs en [P'adequacié d’un
\ antic celler. En tens un esbés de la planta a
la imatge. Les dimensions totals del celler
sé6n 70x 30 m. La zona de tasts esta
delimitada per una barra que es recolza a 8 i
5 m del canté i les dimensions del bany sén
Eﬁg\sm Vi de 2.5x 3 m. Has de calcular els segiients

items per a incloure’ls dins d’un pressupost.
{ a. Impermeabilitzacié, unicament, de la
zona destinada als diposits de vi, si el preu

ZONA DE TASTS
és de 3 €/m?2

Area zona dipdsits de vi és I'area del rectangle gran menys el triangle i el bany



per tant 'area demanada es 0.75 punts
A, =bh="7030=2100m" 2100-20-7.5 =2072.5m’

total
bh _85_ 20m*

tast =

A, =bh=253=75m"

bany

| ens costara 0.25 punts, si no escriu correctament els diners amb dos
2072.5:3 =6217.50€

decimals 0.2 punts

b. El cost de la barra que tanca la zona de tasts, si el laminat que la cubrix costa

38.45 €/m, I'amplaria és estandard.

Pel teorema de Pitagores tenim 0.75 punts
h =8 +52 =/89 = 9.43m
El cost sera per tant 362.58€ 0.25 punts

38.459.43 = 362.5835

C. Recobriment de la zona de tasts amb tarima a 28.39 €/m?2.

Per I'apartat a sabem que l'area sén , per tant 567.80€ 0.5 punts
20m



